



港湾情

✦ ✦ GANGWAN QING 2012年12月20日 总第十期 ✦ ✦
 ✦ 顾问：姚平胜 雷敏 主编：通讯报道小组 ✦ ✦
 ✦ ✦ 中交二航局巴基斯坦深水港码头项目部 ✦ ✦

本期导读

- ❖ 2.5m直径胸墙桩基护筒施工完成 ----- 详见第一版
- ❖ 三号泊位前排桩桩基完成 ----- 详见第一版
- ❖ 上党课 ----- 详见第一版
- ❖ 双节有感 ----- 详见第二版
- ❖ 挥洒激情 共创团结 ----- 详见第二版
- ❖ 项目部掀起“减肥热” ----- 详见第二版

巴基斯坦深水港码头项目2.5m直径胸墙桩基钢护筒沉设施工完成

■ 马智彬

2012年12月9日，伴随着振动锤的轰鸣声，巴基斯坦深水港码头项目2.5m直径胸墙桩基钢护筒施工顺利完成。

巴基斯坦深水港码头项目位于巴基斯坦卡拉奇市卡拉奇港，码头全长约1650m，胸墙桩基础由637根直径2.50m连排式含锁扣钢护筒钻孔灌注桩组成。作为深水港码头项目施工的重难点之一，项目部全体员工不畏困难、齐心协力、敢于创新，改变传



统连锁管桩定位形式，发明创新可快速定位连排式锁扣钢护筒的骑跨式液压支座定位导向架，极大的提高了胸墙桩基护筒的施工效率，并成功申请专利。本着在实践中不断总结经验，在总结中不断改良工艺，在改良中不断提高质量的精神，码头胸墙桩基钢护筒沉设施工成功克服了桩基数量多、直径大，地质层复杂多变、岩层强度高，海床几乎无覆盖层及海上施工等诸多难题提前完成生产任务。

码头胸墙桩基钢护筒沉设施工的顺利完成，标志着巴基斯坦深水港码头项目达到一个重要的里程碑，极大的鼓舞了项目部全体员工的士气，吹响了向下一阶段目标冲锋的号角。

巴基斯坦深水港码头项目顺利完成3号泊位的前排桩桩基施工

自2011年9月20日巴基斯坦深水港码头项目首根Φ2.5m码头前排桩桩基成功实施以来，经过项目部全体员工1年零2个月坚持不懈的奋战，终于在2012年11月21日，随着3号泊位最后一根前排桩桩基混凝土的灌注完成，码头3#泊位的前排桩桩基施工全部顺利完成。至此，项目部累计完成包括码头接岸段、4号泊位和3号泊位内的全部前排桩桩基施工，提前完成了项目部年初制定的节点目标，也为后续工程的顺利实施奠定了坚实的基础。



卡拉奇每年7月至9月的西南季风持续影响了整个3号泊位的前排桩桩基施工生产，在季风期施工期间，海上施工方驳的稳定性受到了较大的挑战，导致水上旋挖钻孔以及钢筋笼水上吊装施工均受到一定程度的影响。项目部针对前排桩季风期间的施工，经过多次会议讨论，认真研究并制定了一系列施工保证措施，如合理选取各个工序的作业时段，通过调节压舱水和增加抗扭锚提高海上施工方驳的稳定性等举措，确保了码头3#泊位前排桩桩基在季风期间的施工进度。

其中，为保证施工进度及避免季风期海上风浪的影响，项目部首次尝试在晚上吊装钢筋笼。为了确保钢筋笼顺利起吊和下放，现场施工人员做了充足的准备工作。晚间的灯光照明便是关键之一，为了保证晚间钢筋笼吊装的万无一失，项目部在施工现场安放了充足的照明灯，此外，由于钢筋笼下放环节对灯光的要求非常严格，不能太强也不能太弱，为此还特意邀请了有经验的电工师傅进行灯光调试，只为确保在每一个环节，吊机操作手都能够有良好的视野。正因为准备充分且注重细节，项目部才创下了连续3天每天下放3根钢筋笼的记录，这不仅大大的鼓舞了员工的士气，还有效的提高了工程进度。

码头3#泊位前排桩桩基施工的顺利完成，不仅为后续回填工作提供了连续和充足的施工作业面，也为项目部能够按期于明年4月份正式移交4号和3号泊位提供了有力的工期保障。（姜浩）

自身的使命感和责任感，努力成为企业的中坚力量，坚定正确的价值观，不仅要成为一个好人，还要长存敬畏之心，将为人民服务作为人生价值的目标。

通过此次党课学习，广大党员同志充分认识到了自身的使命和责任，并表示在今后的工作生活中，一定牢记党的宗旨，努力为人民服务，发挥党员在企业和社会中的带头作用，做一名“正确”的共产党员。（张磊）

中交二航局巴基斯坦深水港码头项目部联合中港巴办、中交四航院深水港防波堤项目部积极开展上党课活动

2012年11月底，正值巴基斯坦当地穆斯林“自残节”的到来，为了充分利用节假日时间，在十八大胜利召开之际，中交二航局深水港码头项目部联合中港巴办、中交四航院深水港防波堤项目部举办的一次上党课活动。本次党课在深水港码头项目部现场会议室顺利进行，邀请了中港巴办鄢思国书记主讲，三家单位三十多名党员代表参加，围绕新时期党员如何树立正确的价值观和党员在企业和社会中的带头作用等问题进行了深刻的分析和探讨，为党员同志自身素质的提高改进指明了方向，具有重大的教育意义。

鄢书记从四个层面上讲述了党员如何树立正确的价值观。首先，从历史的角度讲述了中国共产党从为人民服务的宗旨出发，坚持马克思主义的两大理论创新，始终站在人民的立场，为人民谋福利，因而得到了广大人民群众的大力支持，从而赢得了抗日战争和解放战争的胜利。

其次，从现今社会的发展出发。中国共产党作为执政党，始终将人民的利益作为第一要务，尊重人民，以人为本，坚持科学发展观，全新全意为人民服务。中国共产党相信人民群众，依靠人民群众，并带领人民群众艰苦创业，自力更生，为建设成为富强、民主、自由的国家而奋斗。

再次，从当今社会所表现的突出问题出发。针对当今社会出现的党员同志贪污腐败现象，鄢书记指出，这些不能代表党和大多数党员的先进性和正确性，党员同志应从自身出发，努力提高自己的素质和思想觉悟，坚定革命信念，牢记人民群众才是党进步和强大的基础，坚定不移的走群众路线。

最后，围绕党员在企业中的地位 and 作用，树立正确的价值观和人生观。党员应依靠人民群众，人民群众是党发展的力量来源；党员应致力于成为中国社会的精英，增强



双节有感

金秋时节，月桂飘香，此刻家乡已是秋凉时分，巴基斯坦却仍是日日酷暑。现在的我正身处离家千里之外的异国他乡，陌生的环境滋生了乡愁，静寂的夜晚点燃了相思，而乡愁与相思又在今天中秋佳节的夜晚彻底勾起了我的思绪。

回溯时光，一年前的自己还是一位在读大学生，离家不算太远，每逢假日就能回家与父母一聚，谈天说地。而后纵是分别时刻，离愁别绪也是轻描淡写，感触不深。而今孤身在海外才依稀明白了家的可贵，才明白了父母在电话中不曾表露出的泪水与思念，在今年天这个团圆时分才会体会到“每逢佳节倍思亲”的情怀。此刻愿这悄然升起于海面的明月将我的思念和祝福寄回家，带给家人，希望父母不要担心，多加注意身体。

虽然心里乡愁渐浓，但我却依然没有感受到身处异国他乡的孤独，因为在这里，我们巴基斯坦深水港项目部是一个大集体，大家庭。中秋佳节我们虽然不能和亲人团圆，但是我们依然有着丰富多彩的娱乐活动激烈如火的“篮球赛”、“乒乓球赛”在运动之余增进了同事间的感情；后勤部门发放的月饼让我们在巴基斯坦也品尝到了家的味道；还有老员工以及部门领导的“关心进门”也让我们感受到了浓浓家的温馨。这一些举措都是满满的关怀，彰显了集体的温暖，让我人生路上的第一个国外中秋愈发的意义非凡。

还记得项目部领导曾说过：“远离家乡算是苦，只是吃的苦才能学到更多东西，才能锻炼自己，只有在艰苦的条件下仍然认真的工作才能够得出好成绩，也只是在艰苦条件下得出来的好成绩才能打响自身的品牌，让世人瞩目，实现二航人‘港航连四海，路桥通五洲’的伟大心愿！”

中秋正值国庆63周年庆，在这个特殊的时刻，这番话对我们这一批奋斗在国外一线施工单位的新员工来说，更平添了一份特殊的含义。周围的老员工无时无刻不在用自己的行动向我们展现了二航人认真负责的态度，积极向上不怕困难的心态，勇于拼搏的精神，我突然间明白了，只有像前辈先驱一样，不辞辛劳，坚守岗位，踏实认真，将工作落到实处，向世界展现出中国人的精神面貌，二航人的风发意气，才能更快更好的走向世界，打响二航品牌，将中国人艰苦创业，认真负责的美德之声传遍世界，才能真正的实现中华民族的伟大复兴的光荣使命！

就让我们按捺住中秋团圆时节的乡愁，扑身到工作岗位上，认真工作，将二航人做出的优良成绩谱写成一份完美的礼赞，在国庆佳节奏响最激动人心的乐章，向祖国献礼！（张劲弓）

挥洒激情 共促团结

2012年11月25日，由中国港湾驻巴基斯坦办事处，中交二航局巴基斯坦深水港项目部以及中交四航院联合主办的“二〇一二年度巴基斯坦篮球友谊赛”在中交二航局深水港项目部顺利举行。本次活动旨在进一步加强驻巴各单位间团结与联系，丰富在巴员工的业余文化生活，增强企业凝聚力、战斗力。

比赛之前，各单位聚集赛场见证了一场简短而庄严的仪式。在国旗下，中港巴办王总带领所有共4支参赛球队郑重宣誓，在赛场上“友谊第一，比赛第二”，比出精神，赛出风格。开球仪式完成，本次篮球友谊赛正式拉开序幕。在为期三天的比赛中，各单位参赛球员热情高涨，活力四射，比赛即激烈又和谐。球场上球员们积极跑动，挥洒着激情的汗水，张扬着青春的风采，他们努力拼搏，享受着比赛的快乐。比赛来到了最后一天，此次决赛是在二航局巴基斯坦深水港项目部甲队与中交四航院间举行，以决出冠军归属。决赛场上，两队球员每球必争，积极拼抢，汗水飞洒，呐喊声响彻整个赛场，比赛比分胶着，难分上下。时间一分一秒的走着，比赛也走向终点，随着裁判员的一声哨响，比赛结束，二航局巴基斯坦深水港项目部甲队遗憾的输掉了比赛，但是他们在赛场上所表现出来的拼搏精神和努力奋斗的态度感染了场下的所有观众，也赢的了比赛对手的尊重。两队球员相互握手拥抱致意，球员们在赛场上的碰撞并没有减弱相互之间的友谊，相反更加拉近了双方的距离，而这正是本次篮球赛所希望赛出的精神与风格。

赛后，紧接着就是颁奖典礼，中交四航院篮球队以3战全胜的结果荣获本次篮球友谊赛的冠军，深水港码头项目部甲，乙队分获二，三名。由此，本次“二〇一二年度巴基斯坦篮球友谊赛”圆满闭幕。本次篮球友谊赛不仅提高了二航局深水港项目部同事与同事间的凝聚力，更增强和其他参赛各单位间的联系与团结，展现出了在巴二航员工的朝气与活力。同时，通过此次篮球友谊赛，队员们表示：将拿出打球的干劲、拼劲、闯劲融入施工生产中，优质高效的完成施工任务。让我们共同努力为二航的海外事业开创一片更加广阔的未来！（张劲弓）

巴基斯坦深水港码头项目掀起“减肥热”

中午12点，食堂门口已排起长龙，等待开饭中。此时每天的定点调侃又开始了……

——“小李，看你又胖啦，媳妇在这里兜了几圈才找到你，哈哈”

——“赵师傅，我这还好，你没看到小张肚子上的游泳圈啊，那才是游泳都不怕淹着了”

——“小曾，我看你最近也发福了不少啊，”

——“也没吃多少啊，喝水都长，真没办法。”

几十人的排队长龙中传出了此起彼伏的笑声……

这也难怪，在海外做项目，特别是在巴基斯坦这个长期动乱的国家，自由出行都成问题，更别提下班后外出娱乐了，跟国内是没法比的。前场的技术员、工长们忙了一天又累又饿，饭量自然就大了些，饭后也基本上待在房间里做“宅男”，长期下来，体重自然而然就升了上去；后场办公室的员工们，虽说吃的少一点，但一整天坐着，腰上肚子上的肉也是看得见的长。这不，便演变成了每天中午打饭时间的调侃话题了。

但就在上个月，项目部忽然掀起了一股“减肥潮”，员工中有人甚至提出看谁一个月减得多。项目部上可是没有不透风的强，有啥新鲜事儿，领导也瞒不住。不过这次项目领导可没有反对，反而还鼓励员工们多多运动，并且委托了项目基层党支部给现场生活区修了篮球架，买个几个好篮球，布置起了乒乓球室和台球室，还提出了“饭后百步走、活到九十九”的运动口号，个别部门还专门自己筹钱买了健身器材，方便在工作之余花个十分钟便可达到运动健身又减肥的目的。项目部后场驻地食堂里不知什么时候也多了一个电子称，现在已成为了人人钟爱的对象，每天晚上打羽毛球、篮球的人也多了起来……

一个多月后……

中午12点，食堂门口。

——“小李，你的游泳圈尺寸小了许多嘞”

——“那可不是，每天坚持1个小时篮球呢”

——“小张也变苗条了不少”

——“这可是每天90个仰卧起坐，再加上饭后散步的功劳”

晚上7点，现场生活区大门口。

——“诶，老赵，快点，还磨蹭啥呢，老曾他们都先散步去了，我们也快跟上”

——“马上，这就来”

现在正是施工现场的同事们晚饭过后三三两两约在一起散步的时间，以前的“宅男”们，都出“巢”了，大家一边走一边聊些工作、生活中的趣事，好不热闹！

晚上7点半，后场驻地生活区，羽毛球场。

——“注意，这次周总一定会发小球，我们要打他们后场才行”

——“我们强哥可是有看家本领‘回头望月’，后场球可难不倒我们”

——“诶，强哥，今天你又瘦了几两啊，哈哈”

——“不多，就二两……”

——笑声接连不断的传来。以前饭后便会冷清的院子里面，此时也变得热闹非凡。

此次项目部掀起的“减肥热”，大伙儿锻炼了身体不说，更是促进了员工之间的相互交流，了解多了，工作中的摩擦便随之减少，在饭后的散步聊天中有时不经意间还解决了白天工作上的难题，反过来又有利于项目部的施工生产，真可谓是一箭三雕啊！

（张磊）